

《9岁女孩从五楼防盗窗上坠落》后续

意外坠楼的9岁女孩苗苗康复顺利

现在能说能笑能动,还在病床上学会了三位数加减法

□记者 董程红 通讯员 庞赞

10月26日,9岁女孩苗苗不慎从5楼跌落,造成头颅外伤、肺挫伤和多处骨折,病情一度危急(详见本报10月29日A04版)。事发后,不少热心市民自发来献血、探望。

如今,一个多月过去了,苗苗怎么样了?昨天上午,记者从宁大附属医院获悉,孩子已经从ICU转到骨科普通病房了,能说能笑能动,最近还在病床上学习三位数加减法。恢复情况之好,让医护人员都大为赞叹。

脑部和肺部损伤已基本恢复

昨天上午,苗苗转到骨科普通病房。家属则为ICU、脑外科的医护团队送上了鲜花、锦旗和感谢信。苗苗的恢复之好,让大家惊喜不已。

记者也走进苗苗的病房。这是位于创伤骨科病区的一间单人病房。一进门就看到满屋子的彩色气球,让人以为这是在童话世界。苗苗躺在病床上,妈妈在一边给她讲故事,场面非常温馨。

10点左右,苗苗要做上身运动了。她抓住病床上的拉手,将身体向上牵引。记者发现一个有趣的现

象,由于骨折还未康复,她腿上还戴着牵引器,稍一活动就容易引起疼痛。当苗苗一人运动时,她都能咬着牙坚持,但当护士来查房,苗苗就一撇嘴,泪汪汪地喊疼,要护士上前哄哄才行。孩子的小“心机”医护人员其实都知道,但也不点破,“她已经很坚强,很乖了。”ICU护士长陈明群昨天也到骨科病房看望苗苗。

记者从医生处了解到,目前,苗苗的脑部和肺部损伤已基本恢复。接下来的重点就是下肢骨折的康复。她有望在新年元旦前后出院。

家属感谢医生的鼓励和安慰

回想起ICU的日子,苗苗的家人说,既充满担忧,也充满感动。

苗苗的小爷爷陈大伯告诉记者,当时,开颅手术取得了成功,但孩子尚未脱离危险。“一开始,我们都绝望了,是医护人员一直在鼓励我们、安慰我们。”陈大伯说。

最让陈大伯感动的是ICU主任颜碧清。正值轮休的他一听说苗苗的情况,就从家中赶到医院,直奔苗苗的病床。

走出ICU,颜医生告诉家属,孩子病情很重,一方面是头颅外伤引起脑疝,一方面是肺挫伤引起急性

呼吸窘迫综合征。通过手术第一个问题解决了,现在就要集中力量解决第二个问题。哪怕只有一线希望,他也不会放弃。

10天后,苗苗的各项生命体征持续向好,半个月后,苗苗醒了,会眨眼、会认人。虽然孩子还不能说话,但医护人员仍会每天陪她说话,消除她的紧张情绪。

苗苗的堂叔王先生提到了一个细节,每次进ICU探视,都能看到有两名护士守着苗苗,在ICU住了一个月,孩子的嘴唇一点也没有起皮。护士时不时就会给她抹点油,防止干裂。“可能连亲人都未必能照顾得这么周全。”王先生说。

妈妈教的三位数加减法很快就学会了

事发时,苗苗身上无明显伤痕,头上鼓起了一个大包,之后又做了开颅手术。家人最担心的,就是事故会影响孩子的智力,耽误她以后的学习和生活。

然而,在ICU住院的后期,妈妈拿着新教材教苗苗三位数的加减法,孩子很快就学会了。在平时与医护人员的沟通中,孩子也表现出了良好的理解能力和记忆能力,她的四肢活动能力也一天天加强。

家属感谢医护人员的付出,医护人员同样也感谢家属的信任。颜医生提到治疗中发生的一件事。入

院两周后,苗苗的肺功能有所好转,可以排除气管插管,脱离呼吸机自主呼吸了。

他找到家属,解释了拔管的利弊,好处是,避免肺部与外界空气直接接触,降低了感染的风险,坏处是,病情不稳定,拔管后还是有复插的可能。颜医生认为,利大于弊,还是值得一试。

由于涉及一些专业知识,苗苗的家人并没有完全听懂颜医生的话。但一句“我们相信你”让医患双方的手紧紧握在了一起。



本报10月29日的报道引起市民的关注。

22周年庆典

全年“醉”实惠!

余姚 华联商厦正店庆

400主力品牌 倾情巨献 **12月4日-8日** 时尚流行新款 惠动全城

1000根金条大派送 抽奖赢iPhone6

服饰店庆折扣 **3.2折起** 服饰类折后一次性实付金额 **再满2000元送100元消费券** 黄金珠宝/钟表手机折后一次性实付金额 **再满5000元送100元消费券**

1000根金条激情大派送

活动期间,当日一次性付款满3000元即可参加抽金条活动

黄金珠宝/钟表手机/同仁堂/家电 满6000元参加 (个别品牌除外)

店庆狂欢赢取iPhone6

活动期间,当日一次性付款满500元可参加抽奖

黄金珠宝/钟表手机/同仁堂/家电 满1500元参加 每张小票限抽三次 (个别品牌除外)

中国黄金/铂金 每克优惠50元

10克以上 每克优惠55元

品牌珠宝:5.5折起 品牌K金:7.5折起 玉器:6.8折起

折后 满1000元 减200元

名品 化妆 满300元 减60元

地址:余姚市打明西路1号 电话:0574-62626109 如有疑问,拨打本台热线